Oeopnrikeg Katavopeg

Z1ig mporjyovpeveg Staledelg eidape xamola napadeiypata katavopav. Kdamoteg amd avtég eivat
YV®OOTEG KATAVOHEG ITOL ELVAL XPIOLHES YA VA IIEPLYPAYPODV ODYKEKPIHEVA TOX LA ITELPAPATA. ZKOTIOG
pagetvatl va fpovpe v adyveooTn Katavopn piag toxaiag petafAntrg (m.x. ) oovdaptnon mbavotntag).
Av yvepifoupe OTL KATIOW MElpAapa HIIopel va meptypd@el -eite akpiPwg eite IpooeyyloTiKd- Ao
KATIOW YV@OTI) KATAVOT) TOTE PAG ApPKel va PPOVHE TG Ay VOOTEG IAPAPETPODG AVTIG TG KATAVOHT|S.
Tononoinon toyaiag petapntig

IToANég popég omg Ba Sodpe elvat XPr|Ot0 VA TOIIOIOOV]IE pid ToYaia petaPAntry X pe tov péoo Kat
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ABpoiopa toyaiov petapAntov

Av &ye Tig Toxaieg petaPAntég Xy, Xo, ..., X, 1ot

E <§n: Xi> = iE(Xi)
i=1 i=1
Var (ix) = zn:Var(Xi) +2) Cov(X;, X;)

1<j

2y nepintoorn) oo etvat kat ave§aptnteg 1ote Cov(X;, X;) = 0 yla ¢ # j onote

Var (i X7;> = z": Var(X;)

Av ermurhéov £xoov OAeg ot Toaieg petaPAnteg v idia katavopr) (oote aroteAovv éva toxaio detypa
ano avt mv Katavopr), onote ¢otw E(X;) = u Vikat Var(X;) = 0% Vi, tote

E(Zn:XJ = np

i=1

Var (iXJ = no?
i=1

Awaxkprreg Katavopég
Bernoulli
H Bernoulli(p) éxer ovovaptnorn (padag) mBavotntag

[ =p)* yuax=0,1
J(@) = { 0 a\\ig

Av X ~ Bernoulli(p) tote:



* BE(X)=3,2f(z)=0-p°A1—p)' "+ 1-p'(1—p)'~t=p

* Var(X) = E(X?) - [BE(X)]? =Y, 2*f(x) - [E(X)]? =0 - p°(1—p)' O+ 12 -p'(1—p)' 7' —p* =
p—p*=p(l—p)

Iapadetypa katavopnig Bernoulli etvat ) plyn képpatog pia gopd omov éxovpe p = 1.

Al®wvopika)

H Awwvopwr) B(n, p) éxet oovaptnon (padag) mbavotntag

0 atig

. n ! , . , . Ly
OITI0V ( N ) = m 0 apdpog v ovvdvaop®y n otoyelmv ot z Béoetg. Ioxvetotiav Xy, Xs, ..., X,

avegaptnteg toyaieg petaphntég omov kabepia katavépetat pe tv Bernoulli(p) tote Y- | X; ~ B(n, p).
Av X ~ B(n,p) tote:

* B(X) =Y af(x) = EQCiL, Xi) = X, BE(Xa) = p=np
* Var(X) = Var(3"!, Xi) = Y, Var(X;) + QZCOU(XZ',X]') = np(1l — p). Kabag eivar

i<j

aveSapteg éxoovpe 01t Cov(X;, X;) yuai # j.

IMapdadetypa AlwVOHLIKEG KATAVOHNG elvat 1] piypr) TOL KEPHRATOG 1 POPEG OTIOD HLAG EVOLAPEPEL TTO0EG
POPEG EpYOVTal ypdppatd (1) Kop@vd).

Yovexeig Katravopeg

Kavovikn Katavopr)

H xavovir| katavopr| (normal distribution) etvat 1) mo omovdaia amo tig ovveyeig Oemprtikeg Katavopég
onwg Oa Sovpe. H xavovikr) katavopr] pe péoco u kat dtakdpavorn o2 oopPoiiletar pe N(p, 0?) xat
€xel v akoAovln oovaptnon (mokvotntag) mbavotntag:

1 _1(z—pw?

e 2 o2 1z € R.
V2mo? v

apa xat 1 abpoloTiK) CLVAPTNON KATAVOPNG propet va vrohoytotet wg F(z) = [7 f(u)du.

flaip,o®) =

* Tlaipvet Tipég o OAODG TOLG IPAYHRATIKODG APLOpovG.

* Emiong etvat ooppetpikn) yopo amo 1o p. Onote f(p—z) = f(p+z) Vo € R. Emiong F(pu—x) =
1-F(p+z) VzxeR

Tevika otav Aépe my. X ~ N(u,0?) Ba evvoodpe Ot 1) Toyaia petaPAnt) X katavépetat pe mv
katavopr N (p, 02), dpa Ba el v napandve covdapTnon mokvottag mbavomrag.

e Ta v X woydeton B(X) = pxat Var(X) = o2 (8ev 1o anodeikvooope).



[Mpopavmg yia S1apopeTikd /1, 02 £YovpE S1aPOPETIKT) KAVOVIKT) KATAVOT) OMOTE 1) IAPATIAV® COVAPTHON
mOavoTTag IAaploTavel Pid OlKoyEvela Katavopmv. Enopévag av Béhoope va vrrohoyicovpe mbavotnteg
OAOKANPGOVOVTAG TV Mapandve covdapmon Oa npémnet yia kabe (eoydpt THOV yia td i, o2 va vrohoyiloope
OLaQoPETIKO OAOKAN|POAL.
INa p = 0 kat 0? = 1 &oope TV Tomonoupév Kavovikt katavopr), N(0,1). Emtong onpeiwote

OTL 0 YPAPPIKOG PETAaoXIaTiopog piag toxaiag petaPAntg mov akolovbet v Kavovikr) Katavour),
axolovbei Kat avTtdg TV Kavovikr) katavopr]. Avto éxetwgoovéneiaav X ~ N (u, 0?) 101e Tononotovtag
HAaipv® IAAL KAVOVIKE] Katavopr)!
X —p

g

7 =

~ N(0,1).

Av16 pe StevkoAvvet oto va voloyife mbavotnteg mov agopovv v N (u, 0?) av Epm v abBporotik)
oovaptnon mg N (0, 1). Anhadn
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omov pe (z) = [*_ # e=2% du ovpPoAioope TV abpoloTiKr) CLVAPTN O KATAVOHL|G T1)G TOUIOIIOUEVTG
Kavovikrg katavopng. Emiong, kabmg eivat ooppetpikn) yopo amd to pndév Ba éxe ®(z) = 1 — $(—x).

Avtiotpoga, av éxe Z ~ N(0,1) w0te X = p+ 0Z ~ N(p,0?). Znpetoote 0Tt avtod Sev 1oxveL
YEVIKA O OAEG TIG KATAVOHEG!

Téhog, av éxovpe X1, Xo aveSaptnteg Toxaieg petaPAntég pe X1 ~ N(p1,0%) kat Xo ~ N (g, 03)
ToTE

Y:Xl +X2NN(,LL1 +ﬂ270%+0'§)

Katavopr y?
Av Z ~ N(0,1) t01e Z? ~ x*(1). Emtong, av ¢xoope n avedpmteg toxateg petaPAntég 21, Za, . . ., Zn
onov kabepta katavépetat pe mv N(0,1) tote Y, Z2 ~ x*(n). H napapetpog n Méyetat “Badpot
ehevbeplag” Tng KATAVOUL|G.

Eivat evkoho va Sovpe ot av X ~ x?(n) tte o péoog mg X ba eivar E(X) = E (Y., Z?) =
Y B(ZY) =Y 1=n

Ertiong 6a éyoope Var(X) = Var (312, 27) = Y1 Var(Z3)+23,., Cov(Z}, Z3) % S Var(Z?) =
S 2 = 2n, Kabdg yia TV TOIOIOPEVT) KAVOVIKT) Katavopr) éxovpe Var(Z?2) = 2 (yopig anodeiln).

Katavopn Student t

Ma Z ~ N(0,1) kan U ~ x2(v) xat Z, U ave€aptnteg £xovpe 0Tt \/%7 ~ t, (katavopr) t pe v Padpovg

e\evbepiag). Emiong, 1) katavopr) eivat COPPETPIKT) YOP® ATIO TOV 11600 Kat o péoog etvat to 0.



